

संक्षेप समाचार

दबंगों ने घर में घुस महिला सहित युवक को किया लहलुहान

घूरपुर। इलाके के कंजासा गांव में दबंगों ने घर में घुसे एक महिला व उसके देवर को मारपीट कर लहलुहान कर दिया। मामले की शिकायत पीड़ित ने घूरपुर पुलिस से की तो पुलिस घायलों को इलाज कराने के लिए भेज मामले की जांच कर रही है। घूरपुर क्षेत्र के कंजासा गांव निवासी कमलेश निषाद के घर में मंगलवार के दिन पड़ोस के आधा दर्जन महिला पुरुष लाठी डंडे लेकर घुस गए। घर में घुसे हमलावरों ने कमलेश निषाद की पत्नी निर्मला देवी 34 को लाठी डंडे से पीटना शुरू किया तो घर में भगदड़ मच गई। इसी बीच निर्मला को बचाने के लिए उसका देवर आया तो उसे भी पीट कर घायल कर दिया। आरोप है कि दबंगों ने जाते जाते शिकायत करने पर जान से मारने की भी धमकी दी है। लाठी डंडे की चोट से निर्मला व उसके देवर के सिर में गहरी चोटें आ गईं। पीड़ित पक्ष ने घूरपुर पुलिस से आधा दर्जन महिलाओं व पुरुषों के खिलाफ मारपीट की लिखित शिकायत की है। पुलिस घायलों को इलाज के लिए अस्पताल भेजने के बाद घटना की जांचपड़ताल कर रही है।

65 की हुई कोरोना जाच नहीं मिले पाजटिव

करछना। मंगलवार को सीएचसी करछना में 65 लोगो की कोविड 19 की जाच की गई जिसमें सभी की रिपोर्ट निगेटिव आने के बाद स्वास्थ्य कर्मियों ने राहत की सास ली। एबीते कुछ दिनों से लगातार पाजटिव लोगो की सख्या बढ रही थी किन्तु तीन दिनों में पाजटिव की सख्या घटने से अस्पताल के डाक्टर और कर्मचारियों ने राहत की सास ली।

चतुरपट्टी गांव में किया गया वृक्षारोपण

बरोत। विकास खंड धनुपुर के गांव चतुरपट्टी में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन को लेकर दिन वृक्षा रोपण का कार्य किया गया जिसमें वहां मौजूद भाजपा वरिष्ठ नेता डॉक्टर छोटे लाल पांडेय जिला गै रेश संयोजक, लक्ष्मीकांत तिवारी पूर्वभारतीय किसान संघ तहसील संयोजक, प्रदीप संघ खंड शारीरिक प्रमुख धनुपुर, कृष्ण गोपाल तिवारी ने बहुत ही स्वच्छता से इस कार्य को संपन्न किया।

कोटेदार की मनमानी की शिकायत तहसीलदार से

कोरांव। कोरांव तहसील के अंतर्गत बिरहा करगिया के कोटेदार की मनमानी की शिकायत ग्रामीणों ने तहसीलदार से की है। जिसपर तहसीलदार ने जाँच करने का आश्वासन ग्रामीणों को दिया।

उक्त गांव के कोटेदार प्रेम शंकर आदिवासी पर शिकायतकर्ताओं ने आरोप लगाया है कि अपने मनमानी पर उतावर रहता है। आये दिन नशे की धुत पर कार्डधारकों को गाली देता है और महिलाओं के साथ अभद्रता करता है। आरोप है कि कोटेदार कार्डधारकों से कहता है कि मेरा कोई कुछ नहीं कर पायेगा। इसके अलावा कार्ड धारकों को सूची से नाम कटवाने की धमकी भी देता है। बिरहा करगिया गांव के कार्डधारक सीमा देवी, कुसुम कली, श्याम कली, चन्द्र कली, सूर्य कली, शिव कली, अंजली, रामकली,



कोटेदार के विरुद्ध तहसीलदार से शिकायत करते ग्रामीण

अमरावती, तुलसीदास, लाल बहादुर, सोने लाल, राजसरन सिंह, राजेश कुमार, अमरजीत, लालती व शिवपूजन सहित दर्जनों की संख्या में लोग तहसील पहुंचकर तहसीलदार अनिता देवी शिकायत की है। कार्डधारकों ने कहा कि उक्त

कोटेदार के विरुद्ध जांचकर कार्यवाही करे। बताते चले कि वर्तमान समय में कोटेदारों की मनमानी चरम पर है। जिम्मेदार अधिकारियों की मिलीभगत से कार्डधारकों को फजीहत झेलना पड़ता है।



केन्द्र सरकार का पुतला फूंकते हुए

से बालू पर प्रतिबन्ध लगाने का 24 जून 2019 के शासनादेश का भी विरोध किया गया। बताया कि इस कानून में लाखों बालू मजदूरों को बेरोजगार कर दिया है। और वे रोजी-रोटी कमाने के संकट से

गुजर रहे हैं। नेताओं ने योगी सरकार की संवेदनहीनता की निंदा की है। रैली के अंत में इन कानूनों व सरकारी आदेशों का पुतला फूंककर विरोध दर्ज कराया गया।

महिला ने चौकी इंचार्ज बरोत पर लगाया अभद्रता का आरोप

बरोत। बाजार की रहने वाली एक महिला ने चौकी इंचार्ज बरोत व दो सिपाहियों पर अभद्रता का आरोप लगाते हुए एसएसपी प्रयागराज व महिला आयोग से शिकायत किया। बरोत के चौहान बस्ती की रहने वाली संगीता देवी पत्नी भवान चौहान ने आरोप लगाते हुए एसएसपी तथा महिला आयोग में शिकायत दर्ज कराया कि 11 सितम्बर की रात चौकी इंचार्ज बरोत तथा दो सिपाही घर पर पहुंचे और मेरे पति को पकड़े लगे। यह बताया गया कि घर में खाना खा रहे हैं तो पुलिस अन्दर घुस गयी इसका जब विरोध किया तो महिला को मारपीट तथा उसका आरोप है कि मेरे पल्लू को पकड़ कर खींच लिया और ब्लाउज को फाड़ दिया। उसके पति को पकड़कर चौकी ले आये और मारे पीटे तथा रात 12 बजे छोड़ भी दिये। चौकी प्रभाषी रजनीकांत ने बताया कि आरोप बेबुनियाद है महिला के बेटे ने बाजार के एक लड़के से मारपीट किया था पूछताछ के लिए उसे बुलाया था किन्तु वह नहीं आया उसे बुलाने के लिए चौकी के सिपाही गये थे मैं गया भी नहीं था।

संक्रमण को हराकर घर पहुंची सांसद रीता जोशी, 14 दिन घर में रहेंगी क्वारंटाइन

प्रयागराज। इलाहाबाद की सांसद प्रो. रीता बहुगुणा जोशी ने कोरोना को मात दे दी है। वह अब स्वस्थ हो चुकी हैं। सोमवार को उन्हें अस्पताल से डिस्चार्ज कर दिया गया। अस्पताल से डिस्चार्ज होने के बाद वह दिल्ली स्थित आवास पर हैं। डाक्टरों की सलाह पर वह दो हफ्ते तक होम क्वारंटाइन रहेंगी। सांसद के मीडिया प्रभारी अभिषेक शुक्ला ने बताया कि प्रो. रीता जोशी अपने परिवार के साथ दिल्ली आवास पर आ गई हैं। इस दौरान कोई उनसे अपनी समस्या या शिकायत दर्ज कराना चाहता है तो कैम्प कार्यालय में फोन कर सकता है।

लगभग 15 दिन पहले प्रयागराज

की सांसद प्रोफेसर रीता बहुगुणा जोशी की कोरोना वायरस के संक्रमण की रिपोर्ट पॉजिटिव आई थी। पिछले दिनों लखनऊ में रहने के दौरान उन्हें कुछ तकलीफ हुई तो जांच कराई गई। रिपोर्ट पॉजिटिव आने पर पीजीआई लखनऊ में भर्ती कराया गया था। लेकिन बाद वह दिल्ली के मेदांता अस्पताल में भर्ती हो गई थीं। रिपोर्ट निगेटिव आने के बाद उनको सोमवार को अस्पताल से डिस्चार्ज कर दिया गया है। डॉक्टरों की सलाह पर अब वह दो सप्ताह तक घर में ही क्वारंटाइन रहेंगी। इस दौरान कोई उनसे कैम्प कार्यालय पर फोन पर शिकायत या समस्या दर्ज करा सकता है।

प्रयागराज। इलाहाबाद विश्व विद्यालय के छात्रसंघ भवन के सामने मंगलवार को एनएसयूआई के छात्रों ने किसान अध्यादेश के खिलाफ अर्धनग्न प्रदर्शन किया। इसके बाद पदयात्रा निकालकर भाजपा सरकार के खिलाफ आवाज बुलंद करने लगे। इसपर पुलिस ने रोका तो छात्रों से तीखी झड़प हुई।

कृषि सुधारों से जुड़े नए कानूनों के खिलाफ एनएसयूआई के कार्यकर्ताओं ने छात्रसंघ भवन पर अर्धनग्न प्रदर्शन किया। हाथों में तख्तियां लिए पहुंचे छात्रों ने केंद्र सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी करते हुए अर्धनग्न ही पदयात्रा निकालने का प्रयास किया। यूनियन गेट पर कारवां बढ़ते ही कार्फो संख्या में मौजूद पुलिस बल ने रोकने का प्रयास किया। इस पर छात्रों व पुलिस में तीखी झड़प हुई जिसके बाद एनएसयूआई कार्यकर्ताओं का जत्था यूनियन गेट चौआहे की तरफ बढ़ गया।

एनएसयूआई के प्रदेश अध्यक्ष अखिलेश यादव ने आरोप लगाया कि भाजपा के नजदीकी कुछ बड़े व्यापारी घरानों को फायदा पहुंचाने के लिए यह



किसान अध्यादेश के खिलाफ अर्धनग्न प्रदर्शन करते एनएसयूआई के छात्र

कानून लाया गया है। अक्षय क्रांतिवीर ने कहा कि भाजपा सरकार का चाल, चरित्र और चेहरा साफ कर दिया है।

इस बिल को राज्यसभा में जिस अलोकतांत्रिक और तानाशाही तरीके से पास करवाया गया वह घोर नितंदनीय

है। प्रदर्शन में पृथ्वी प्रकाश, प्रभाशंकर पांडेय, हरिकेश हैरी, उदय यादव, सत्यम कुशवाहा, कोमलाक्ष गिरी,

गौरव यादव, प्रवीण, धीरेंद्र, विवेक तिवारी, अभिषेक द्विवेदी, आदित्य आदि मौजूद रहे।

रेलवे प्रशासन ने अधिग्रहीत जमीन पर बने मकानों को ढहाया

करछना। रेल चौड़ीकरण को लेकर तहसील क्षेत्र के कचरी गांव में बन रहे फोरलेन कारीडोर परियोजना में अधिग्रहित की गई जमीन पर बने मकानों को राजस्व टीम ने पुलिस के साथ मकान गिरवाया जबकि कुछ किसान मुआवजा न मिल पाने से मकान नहीं गिरने दिया। कचरी गांव के कुछ किसान रेलवे में अधिग्रहित जमीन और मकान का मुआवजा पाने के बावजूद रेलवे विभाग द्वारा बार.बार नोटिस दिए जाने के बावजूद अपने मकानों को खाली नहीं कर रहे थे जिससे रेलवे के अधिकारी ने राजस्व टीम के साथ मौके पर पहुंचकर अधिग्रहित की जमीन में बने मकानों को जेसीबी लगाकर गिरवा दिया गया। बताया जाता है कि उक्त गांव में 16 लोगों के मकान अधिग्रहण के दायरे में आया था जिसमें विभाग द्वारा सभी को मुआवजा दिया गया लेकिन किसानों का आरोप है कि सर्किल रेट से भुगतान किया गया है जबकि किसान आवासीय रेट से मुआवजे की माग कर रहे हैं। टीम को देखते ही लोग घरों से अपने सामान को बाहर निकाला और लोगों ने कार्यवाही के प्रति एतजार नहीं किया।



करछना के कचरी में रेलवे विभाग ने गिराए किसानों के मकान



मौजूद पुलिस व रेलवे के अधिकारी



हाईकोर्ट समाचार

वाराणसी बाईपास के लिए हो रहे ध्वस्तीकरण के खिलाफ याचिका खारिज

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने वाराणसी बाईपास के लिए हो रहे ध्वस्तीकरण के खिलाफ दाखिल याचिका पर हस्तक्षेप करने से इंकार कर दिया है। कोर्ट ने कहा है कि ऐसे मामले में भूमि स्वामित्व का मामला तथ्य का विषय है, जिस पर हाईकोर्ट में याचिका उचित फोरम नहीं है। याची कानून के तहत इस मामले में भूमि स्वामित्व को लेकर उचित कार्यवाई कर सकता है। यह आदेश न्यायमूर्ति एस पी केशरवानी तथा न्यायमूर्ति जयंत बनर्जी की खंडपीठ ने मनोज सोनकर व 42 अन्य की याचिका को खारिज करते हुए दिया है। याचियों का कहना था कि बिना मुआवजा दिये उनके निर्माण ढहाये जा रहे हैं। राज्य सरकार के स्पष्ट अधिवास ने कहा कि याचियों का अवैध कब्जा है। जमानत डिफेंस की है। उस जमानत पर 80 लोगों का अवैध कब्जा पाया गया है। 10 लोगों ने मलबा का मुआवजा लेने पर सहमति दी है। भू स्वामित्व न होने के कारण भूमि का मुआवजा नहीं दिया जा सकता। कोर्ट ने इस कारण इस मामले में हस्तक्षेप करने से इंकार कर दिया है।

माफिया उमाकांत यादव की जमानत अर्जी पर जवाब तलब

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने पूर्व सांसद उमाकांत यादव की जमानत अर्जी पर राज्य सरकार से छह हफ्ते में जवाब मांगा है। इनके खिलाफ 27 सितम्बर 19 को आजमगढ़ के फूलपुर थाना क्षेत्र में स्थित गांधी आश्रम पूराहादी अम्बारी का ताला तोड़कर कागजात व सामान चुरा लेने व अवैध कब्जा कर लेने का आरोप है। बरामौर गांधी आश्रम के ईंचार्ज लालचंद्र यादव ने एफआईआर दर्ज कराया है। यह आदेश न्यायमूर्ति नीरज तिवारी ने दिया है। कोर्ट ने अर्जी को सुनवाई के लिए आठ हफ्ते बाद पेश करने का निर्देश दिया है।

बीएचयू के पास बहुमंजिली इमारतों का निर्माण रोकने की याचिका पर हाईकोर्ट ने मांगा जवाब

प्रयागराज। बनारस हिंदू विश्वविद्यालय के पास बहुमंजिली रिहायशी इमारतों का निर्माण रोकने की मांग में दाखिल जनहित याचिका पर इलाहाबाद हाईकोर्ट ने प्रदेश सरकार और बनारस विकास प्राधिकरण से चार सप्ताह में जवाब मांगा है। इस मामले को लेकर योगेश कुमार संत ने जनहित याचिका दाखिल की है। याचिका पर न्यायमूर्ति शशिकांत गुप्ता और न्यायमूर्ति संजय कुमार पचौरी की खंडपीठ ने सुनवाई की। याची का कहना है कि बीएचयू के पास बहुमंजिली रिहायशी इमारतों का निर्माण किया जा रहा है जो पर्यावरण को हट से उचित नहीं है। इससे विश्वविद्यालय के पर्यावरण पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा। इसलिए इमारत का निर्माण रोक जाए। कोर्ट ने मामले को विचारणीय मानते हुए चार सप्ताह में जवाब तलब किया है।

प्रयागराज हलचल

प्रयागराज बुधवार, 23 सितम्बर, 2020

संक्षेप समाचार

दहेज के लिए विवाहिता को मारपीट कर भगाया

मऊआइमा। निरंतर अतिरिक्त दहेज की मांग न पूरी होने पर विवाहिता को ससुरालियों ने मार पीट कर भगा दिया। विवाहिता ने पति सहित घर के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम झरौता निवासी मीमा आमीता पटेल पत्नी रजनीश पटेल का कहना है कि शादी के बाद से ससुराली उससे अतिरिक्त दहेज की मांग करते चले आ रहे थे। दहेज की मांग न पूरी होने पर उसका निरंतर उत्पीड़न करते चले आ रहे हैं। अमिता पटेल का आरोप है कि ससुराली उसे मार पीट कर भगा दिए। अमिता पटेल ने मऊआइमा थाने में पति रजनीश पटेल, ससुर रामचन्द्र, सास लालती देवी, चिथिया जेमलानी गौड़िक के खिलाफ दहेज उत्पीड़न का मुकदमा दर्ज करा दी है।

सपा कार्यकर्ताओं को मिली जमानत, रिहा

प्रयागराज। समाजवादी पार्टी के युवा नेता मयंक यादव उर्फ जोन्टी सहित अन्य कार्यकर्ताओं को मंगलवार को जमानत पर रिहा कर दिया गया। मालूम हो कि रात 21 सितम्बर को बेरोजगार, किसानों की समस्याओं, ध्वस्त कानून व्यवस्था आदि मुद्दों को लेकर तहसील सदर में ज्ञान देने जा रहे सपाईयों को पुलिस ने जब्त गिरफ्तार कर शांति भंग सहित विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज कर जेल भेज दिया था। सपा के महानगर अध्यक्ष सैयद इमतेबाह हुसैन एब्राहेमेट एवं महासचिव रवींद्र यादव एब्राहेमेट के प्रवास से सक्षम मजिस्ट्रेट (ए सी एम2) द्वारा आज सभी सपा कार्यकर्ताओं को जमानत मंजूर कर ली गई और नैनी जेल से रिहा कर दिया गया।

माफिया अतीक के आवास पर चला बुलडोजर

प्रयागराज। माफिया अतीक अहमद के खिलाफ मंगलवार को अबतक की सबसे बड़ी कार्रवाई प्रयागराज विकास प्राधिकरण ने की। अवैध रूप से बने अतीक के आवास के कुछ हिस्से को बुलडोजर लगाकर गिरा दिया गया।

खुल्दाबाद के चकिया स्थित पूर्व सांसद अतीक अहमद के आवास पर अबतक एडीए के अधिकारियों ने अतिक्रमण हटाने की कोई कार्रवाई नहीं की थी। लेकिन सूबे की सत्ता बदलते ही माफिया अतीक के खिलाफ कार्रवाई तेज करते हुए योगी सरकार की नीतियों के तहत एक मामले गिरफ्तार करके जेल भेज दिया गया। वर्तमान में अतीक अहमद गुजरात के अहमदाबाद जेल में एक वर्ष से बन्द है। अतीक गैंग के खिलाफ कार्रवाई हो रही है। अतीक एवं उनके करीबियों के खिलाफ योगी सरकार का सिकंजा कहता जा रहा है।

अभियान के तहत जिलाधिकारी भानु चन्द्र गोस्वामी के निर्देश पर प्रयागराज विकास प्राधिकरण एवं नगर निगम के अधिकारियों ने अवैध कब्जे एवं अनाधिकृत निर्माण को चिन्हित करके, उसे ध्वस्त किया जा रहा है।



मकान तोड़ता जेसीबी

अतीक अहमद के आवास पर मंगलवार को पहली बार प्रशासन का बुलडोजर चला। इस दौरान कई थानों की पुलिस एवं पीएसओ के साथ पीडीए के अधिकारी पहुंचे और कार्रवाई शुरू कर दी है। माना जा रहा है कि अबतक की सबसे बड़ी कार्रवाई आज की जा रही है।

पीडीए के अधिकारियों का कहना है कि अतीक अहमद के आवास का कुछ हिस्सा वगैर नक्शा पास कराए ही

बनवाया गया है। जिसे गिराने की कार्रवाई की जा रही है। प्रशासन ने अतीक एवं उनके करीबियों द्वारा सोरांव क्षेत्र में करोड़ों की जमीन हड़पकर कब्जा किया है। उसको भी चिन्हित किया जा रहा है। अतिशीघ्र उस पर भी कार्रवाई की जाएगी। अपर पुलिस अधीक्षक नगर दिनेश कुमार सिंह ने बताया कि पीडीए और नगर निगम के द्वारा अवैध निर्माण का ध्वस्ती करण की कार्रवाई की जा रही है।



अतीक अहमद का आवास ढहाता जेसीबी

अभावियप के नगर इकाई नयी कार्यकारिणी का हुआ गठन

प्रयागराज। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने महानगर मंत्री अनुपम त्रिपाठी के नेतृत्व में शहर पश्चिमी नगर इकाई की नवीन कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें नगर अध्यक्ष शैलेन्द्र पाण्डेय को चुना गया। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद विश्व का सबसे बड़ा छात्र संगठन है। अपने कार्य विस्तार के लिए महानगर में आने वाले नगरों की इकाई गठित करता है। इसी संदर्भ में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के महानगर मंत्री अनुपम त्रिपाठी के नेतृत्व में शहर पश्चिमी नगर स्थित प्रीतनगर में नगर के कार्यकर्ताओं की बैठक हुई, जिसमें सर्वसम्मति से शहर पश्चिमी की नवीन कार्यकारिणी की घोषणा की गई।

चुनाव अधिकारी के रूप में प्रांत कार्यकारिणी सदस्य अमित रहे। इस दौरान चुनाव अधिकारी ने नगर अध्यक्ष के रूप में शैलेन्द्र पांडेय को चुना गया। साथ ही नगर उपाध्यक्ष के लिए साधना, दिलीप पांडेय, अभी सिंह व सागर प्रजापति तथा नगर मंत्री



अभावियप की नयी कार्यकारिणी के सदस्य

के लिए मिथुन निषाद, नगर सह मंत्री सोम दिवाकर, विराट निषाद शुभम श्रीवास्तव व सूरज निषाद, नगर छात्र प्रमुख वैष्णवी सिंह, नगर छात्रा सह प्रमुख पलक खान, नगर सोशल मीडिया संयोजक तन्मय दुबे को चुना

गया। नगर स्टूडेंट फॉर डेवलपमेंट संयोजक शेखर निषाद, सह संयोजक प्रशांत द्विवेदी, नगर स्टूडेंट फॉर सेवा संयोजक दिनेश पाल, सह संयोजक अमित यादव, नगर कला मंच संयोजक अदम्य द्विवेदी, सह संयोजक

गोविंद निषाद, नगर कोचिंग संयोजक शिवम मिश्रा को चुना गया। नगर कार्यकारिणी सदस्य में सिद्धार्थ सिंह, पंकज कुमार, सुनील निषाद, सूरज साहनी, अनुज कुशावाहा, अमर निषाद, जतिन यादव रहे।

प्रयाग में फिल्म सिटी बनने से दस हजार

बेरोजगारों को मिलेगा रोजगार

प्रयागराज। फिल्म सिटी को लेकर मुख्यमंत्री आवास पर मंगलवार को फिल्म दुनिया से जुड़े हुए कलाकारों, संगीतज्ञ की एक लंबी बैठक हुई है। रजनीकांत श्रीवास्तव ने कहा है कि स्थानीय प्रशासन नजूल की भूमि नगर निगम जेल विभाग प्रयाग विकास प्राधिकरण यूपीएसआईडीसी व अन्य महत्वपूर्ण विभाग जिनके पास फालतू पड़े हुए भूमि हैं वह त्वरित गति से प्रस्ताव बनाकर प्रदेश सरकार को शीघ्र भेजें और अपना तर्क संगत फिल्म सिटी में क्या हो सकता है, जो प्रयाग की माटी में मौजूद है। जिससे प्रयाग में फिल्म सिटी बन सके। प्रदेश की संस्कृति का केंद्र कहाँ उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक जहाँ आकाशवाणी, दूरदर्शन, प्रयाग संगीत समिति सहित संगीत एवं फिल्म दुनिया की शिक्षा

मिलती हो, ऐसा इलाहाबाद विश्वविद्यालय है। जहाँ दस हजार से अधिक लोक कला संस्कृति को प्रस्तुत करने वाले विभिन्न विभागों के माध्यम से पंजीकृत कलाकार जहाँ का उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र देश के प्रमुख सात राज्यों के कलाकारों को संचालित एवं प्रशिक्षित करता हो, प्रयागराज में फिल्म शूट करने के लिए प्राकृतिक पहाड़, नदी, जंगल और भूमि उपलब्ध है। जिस पर स्टूडियो बनाया जा सकता है। प्रयागराज के विनाश से संटे दक्षिण सीमावर्ती विन्ध्याचल की पहाड़ी व मध्य प्रदेश से लगी भूमि पर कई नदियां पहाड़ स्थित है। फिक्में प्री प्रोडक्शन और पोस्ट प्रोडक्शन में तकनीकी रूप से दक्ष लोगों तथा कम्प्यूटर के जानकारों की जरूरत होती है। यहाँ

कई संस्थान हर वर्ष हजारों तकनीकी रूप से युवकों को पढ़ा कर दक्ष करते हैं। उक्त के अलावा बहुत सारी बातें फिल्म सिटी के लिए प्रयागराज में अनुकूल है। प्रयागराज से कई कार्यालय मुख्यालय लखनऊ चले गए, जिससे प्रयागराज की अस्मिता और विरासत को ठेस पहुंची है। फिल्म सिटी अगर प्रयागराज में बनती है तो यह जख्मों में बड़ा मलहम होगा। इस अवसर पर नवनीत श्रीवास्तव, शैलेश मधुर, प्रियांशु श्रीवास्तव, आभा श्रीवास्तव, विकास श्रीवास्तव, संतोष सिंह, शैलेश त्रिपाठी, अनुराग श्रीवास्तव, विपुल कुमार, अनुप श्रीवास्तव, नेता शर्मा, सनी गुप्ता, सुधीर शर्मा, अमन पांडे, मनीष श्रीवास्तव आदि लोगों ने प्रयाग में बने फिल्म सिटी के लिए अभियान की शुरुआत कर दी है।

भाजपाइयों ने खोला औद्योगिक क्षेत्र पुलिस के खिलाफ मोर्चा, आईजी जोन को सौंपा ज्ञापन

नैनी। भाजपा मंडल अध्यक्ष सिरसा श्यामराज यादव को टोल प्लाजा के विवाद में प्राथमिकी दर्ज होते ही तत्काल बिना विवेचना के गिरफ्तारी व दूसरे पक्ष के टोल प्लाजा के मैनेजर सहित अन्य अभियुक्तों की एक माह बाद भी विवेचना व गिरफ्तारी न होने पर भाजपाइयों में पुलिस प्रशासन के ऊपर भारी आक्रोश व्याप्त है। भाजपा यमुनापार के जिला मीडिया प्रभारी दिलीप कुमार चतुर्वेदी ने प्रेस विज्ञप्ति जारी करते हुए कहा कि जिलाध्यक्ष विभवनाथ भारतीय के निर्देशानुसार भाजपा के वरिष्ठ उपाध्यक्ष शोभनारायण द्विवेदी व वरिष्ठ भाजपा नेता विभूति नारायण सिंह के साथ जिला पदाधिकारियों का प्रतिनिधि मंडल मंगलवार को आईजी जोन कबीन्द्र प्रताप सिंह से मुलाकात कर वार्ता करते हुए मंडल अध्यक्ष सिरसा के ऊपर लगे आरोपों की और टोल प्लाजा मैनेजर के गिरफ्तारी न होने की निष्पक्ष जांच कराने, टोल प्लाजा मुंगारी, टोल



आईजी से वार्ता करते भाजपा कार्यकर्ता

प्लाजा गन्ने हरो रीवां रोड, टोल प्लाजा जसरा गौहनिया, आदि जगह कर्मचारियों व गुंडों से अवैध बसूली पर तत्काल कार्यवाही करने के साथ ही औद्योगिक क्षेत्र के इम्पेक्टर व चौकी प्रभारी रामपुर के व अन्य सल्लित दौषियों के खिलाफ सख्त

कार्रवाई की मांग की है। आईजी केपी सिंह ने तत्काल सभी बिन्दुओं को संज्ञान में लेते हुए त्वरित कार्रवाई का आश्वासन दिया। जिला प्रतिनिधि मंडल ने मुख्य रूप से इंजी. जगदीश यादव, राजेश्वरी तिवारी, त्रिवेणी प्रसाद पाण्डेय, जय सिंह पटेल,

टोल प्लाजा मैनेजर व अन्य पर दर्ज है रिपोर्ट औद्योगिक क्षेत्र थाने में टोल प्लाजा मैनेजर व अन्य लोगों के खिलाफ धारा 147/307/386/504/506/427 की 22 अगस्त से प्राथमिकी दर्ज है। संबंधित थानाध्यक्ष व चौकी प्रभारी ने न तो विवेचना किया और न ही गिरफ्तारी की।

दिलीप कुमार चतुर्वेदी, संतोष त्रिपाठी, हरिदेव धूरिया, मनोज गुप्ता आदि के सल्लित त्रिपाठी, विजय शंकर शुक्ला, साथ मंडल अध्यक्षगण भी उपस्थित प्रकाश शुक्ल प्रचंड, सुरेश शुक्ला, रहे।

उमरे मुख्यालय में ऑन लाइन "स्वरचित कविता पाठ प्रतियोगिता" का आयोजन

प्रयागराज। हिंदी दिवस के उपलक्ष्य में उत्तर मध्य रेलवे, मुख्यालय में आयोजित राजभाषा पखवाड़े के अंतर्गत ऑन लाइन "स्वरचित कविता पाठ प्रतियोगिता" का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में महाप्रबंधक कार्यालय सहित मंडलों एवं कारखानों के विभिन्न विभागों में कार्यरत कर्मचारियों ने अत्यंत उत्साह से भाग लिया। प्रतियोगिता में भाग लेने वाले प्रतिभागियों ने समसामयिक एवं सामाजिक सरोकार से संबंधित विषयों पर गीत, गजल, कविता के माध्यम से अपने विचार व्यक्त किए। इस प्रतियोगिता में प्रधान मुख्य वाणिज्य प्रबंधक एम.एन. ओझा तथा मुख्य मोटिव पावर इंजीनियर/डीजल अनिल कुमार द्विवेदी निर्णायक के रूप में उपस्थित थे। इस प्रतियोगिता में श्याम श्रीवास्तव, वरिष्ठ



प्रतियोगिता में उपस्थित उमरे के अधिकारी

तकनीशियन/ दूरसंचार, डबरा को प्रथम स्थान, श्री पी. के. ओझा,

निरिक्षक/रेल सुरक्षा बल, कानपुर को द्वितीय स्थान तथा जितेंद्र सिंह,

कार्यालय अधीक्षक, परिचालन शाखा, मुख्यालय को तृतीय स्थान

प्राप्त हुआ। निर्णायक मंडल के सदस्यों ने प्रतिभागियों द्वारा काव्यपाठ हेतु चुने गए पारंपरिक एवं समाकालीन वष्य विषयों की सराहना की। इस प्रतियोगिता का संचालन राजभाषा अधिकारी श्री यथार्थ पाण्डेय द्वारा किया गया तथा वरिष्ठ राजभाषा अधिकारी, चन्द्र भूषण पाण्डेय द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया। इस अवसर पर अपने उद्गार व्यक्त करते हुए मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं प्रधान मुख्य वाणिज्य प्रबंधक महेन्द्र नाथ ओझा ने कहा कि कविता में शब्द विधान छोटे, सहज और धारदार होने चाहिए। कविता को पढ़ने और सुनने के बीच फासला नहीं होना चाहिए। प्रकट तौर पर अग्रस्त विधान ही कविता का मूल उपकरण है। आज के युग में कविता में निरी उपदेशात्मकता स्वीकार्य नहीं है। कविता की सफलता इसी बात में

निहित है कि अलंकार, रस, विम्ब, शब्द जैसे पारंपरिक काव्य उपादानों से भी श्रोता के मन में समसामयिक अर्थ और प्रसंग उद्घासित हो उठें। इस क्रम में दूसरे निर्णायक मुख्य मोटिव पावर इंजीनियर/ डीजल अनिल कुमार द्विवेदी ने कहा कि हमारी रेलवे में बहुत से प्रतिभाशाली कवि और साहित्यकार रेलकर्म हैं, जिनमें निरंतर उत्कृष्ट रचनाशीलता की बड़ी संभावनाएं हैं। कविता में व्यंजना और लक्षण शक्ति का विशिष्ट महत्व होता है और ये काव्य गुण एक श्रेष्ठ कवि के परिचायक हैं। उत्तर मध्य रेलवे के मुख्यालय में 14 सितंबर से आयोजित राजभाषा पखवाड़े के अंतर्गत 23 सितंबर को अधिकारियों एवं कर्मचारियों के लिए राजभाषा प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा।

एमएससी अंतिम सेमेस्टर की परीक्षा कल से

प्रयागराज। इलाहाबाद विश्वविद्यालय एवं संबद्ध कॉलेजों में परास्नातक एवं प्रोफेशनल कोर्स के अंतिम सेमेस्टर की परीक्षा भी ऑनलाइन कराई जाएगी। इसके लिए मंगलवार को परीक्षा नियंत्रक ने विस्तृत कार्यक्रम जारी कर दिया है। बुधवार यानी 23 सितंबर को कॉन्फिडेंट साईंस की परीक्षा होगी। एमएससी की परीक्षा द्वितीय पाली में 1 से 5 बजे के मध्य होगी। एमएससी की परीक्षा 16 अक्टूबर को होगी। परीक्षा नियंत्रक की ओर से जारी कार्यक्रम के अनुसार एमए अंतिम सेमेस्टर की परीक्षा प्रथम पाली में 10 से 2 बजे के बीच होगी। 28 सितंबर से दर्शनशास्त्र विषय की परीक्षा होगी और 9 अक्टूबर को मानव विज्ञान विषय से समाप्त होगी। वहीं, एलएलएम अंतिम सेमेस्टर की परीक्षाएं 28 एवं 29 सितंबर को होगी। व्यावसायिक पाठ्यक्रमों के अंतिम सेमेस्टर की परीक्षाएं वीवोक से 28 सितंबर से प्रारंभ होंगी। समापन 15 अक्टूबर को होगा। वहीं, एमएड की परीक्षाएं 5 से 9 अक्टूबर तक और बीएड की 6 से 9 अक्टूबर तक चलेंगी। परीक्षा नियंत्रक ने बताया कि सभी परीक्षाएं 16 अक्टूबर तक पूरी हो जाएंगी। प्रयोगात्मक परीक्षा अन्त्यालाइन मोड में कराई जाएंगी। वाइवा के जरिए छात्रों को प्रयोगात्मक परीक्षा के अंक दिए जाएंगे। इलाहाबाद विश्वविद्यालय एवं संबद्ध कॉलेजों में बीकॉम अंतिम वर्ष की परीक्षा मंगलवार को समाप्त हो गई है। परीक्षा नियंत्रक प्रो. रमेश कुमार सिंह ने बताया कि मंगलवार को प्रथम पाली में बीए के हिन्दी और उर्दू विषय की परीक्षा संपन्न हुई। वहीं, द्वितीय पाली में बीकॉम की परीक्षा हुई। तकरीबन 2100 छात्र ऑनलाइन परीक्षा में शामिल हुए। तकरीबन पांच छात्रों ने परीक्षा नियंत्रक कार्यालय पर आकर उत्तरपुस्तिका जमा की। कई छात्रों ने आज भी उत्तरपुस्तिका की एक से अधिक पीडीएफ फाइल अलौड की है।



क्रियायोग सन्देश



प्रयागराज बुधवार, 23 सितम्बर, 2020

स्वरूप दर्शन आध्यात्मिक ग्रंथों में निहित सत्य जानने का मार्ग

प्राचीन काल से ऋषि-मुनि और सभी अवतारों ने मनुष्य जीवन का मुख्य लक्ष्य स्पष्ट किया है। प्रत्येक मनुष्य का लक्ष्य आत्म अनुभूति है। इसे ही ईश्वर अनुभूति कहा गया है। प्रत्येक मनुष्य प्रतिपल और अधिक शक्ति, ज्ञान, शांति व अमरता की खोज में लगा हुआ है। इसी खोज को आत्म अनुसंधान या ईश्वर की खोज कहा गया है। क्रियायोग ध्यान में निर्विकल्प समाधि अनुभव होते ही यह स्पष्ट हो जाता है कि स्वरूप अनुभूति और आत्म अनुभूति में कोई अंतर नहीं है। स्वरूप अनुभूति में आत्म अनुभूति है और यही ईश्वर अनुभूति भी है। इस अनुभूति को अहम् ब्रह्मास्मि कहते हैं।

विभूति दर्शन : समाधि में स्थित होने पर ऋषि-मुनि सीधे सर्वव्यापी ईश्वर से ज्ञान प्राप्त करते हैं और इस ज्ञान को मानव कल्याण के लिए लिपिबद्ध कर देते हैं जिसे आध्यात्मिक ग्रंथ कहते हैं। क्रियायोग के अभ्यास से समाधि की अनुभूति सरलता से कम समय में हो जाती है। सत्य अनुभूति को ही विभूति दर्शन कहा गया है।

क्रियायोग सर्वश्रेष्ठ ध्यान : आत्मज्ञानी मनुष्य को ऋषि मुनि व पैगम्बर कहते हैं और इनके द्वारा स्पष्ट रूप से शिक्षा दी गयी है कि बिना साधना के सच की अनुभूति दुर्लभ है। क्रियायोग ध्यान उच्चतम साधना है। प्राचीन काल में ऋषि-मुनि उच्चतम वैज्ञानिक हुआ करते थे जिन्होंने मानव कल्याण के आध्यात्मिक ग्रंथों का सृजन किया। 'अहिंसा परमो धर्मः' का प्रचार-प्रसार ही मनुष्य का श्रेष्ठतम कर्म है। आध्यात्मिक ग्रंथों में जीव-जन्तुओं को मारना व हरे पेड़ों को काटना वर्जित है। क्रियायोग ध्यान करने से आपसी लड़ाई-झगड़े, मार-पीट सभी प्रकार की हिंसा की प्रवृत्ति का रूपान्तरण अहिंसा प्रवृत्ति में हो जाता है।

लड़ाई-झगड़ा का कारण : आध्यात्मिक ग्रंथों की गलत व्याख्या ही समस्त लड़ाई-झगड़े का कारण है। श्रीमद्भगवद्गीता, पतंजलियोगदर्शनम्, होली बाइबिल, रामायण, रामचरितमानस, पैगम्बर गौतम बुद्ध की शिक्षा, पैगम्बर महावीर स्वामी की शिक्षा, पैगम्बर कबीर दास जी की शिक्षा, पैगम्बर मोहम्मद साहब की शिक्षा में कहीं भी लड़ाई-झगड़े की शिक्षा नहीं है। आध्यात्मिक ग्रंथों में सभी को असीमता की अनुभूति की



File Photo

शिक्षा दी गयी है। युद्ध का गलत अर्थ लगाने से आध्यात्मिक ग्रंथों का अर्थ ही उलट गया। युद्ध को समझने के लिए 'युद्ध' शब्द में आत्मशक्ति से प्रवेश करके इसमें निहित सच्चे भाव को जानना जरूरी है। 'य', 'उ', 'ध' और 'दू' के संयोग से युद्ध बना है। 'य' उत्तरोत्तर विस्तार को संकेत करता है, 'उ' स्वरूप में उच्चतम बिन्दु कूटस्थ केन्द्र को व्यक्त करता है। 'ध' (६ + अ) के संयोग से बना है। 'ध' का अभिप्राय धारण करना तथा 'अ' का अभिप्राय ब्रह्मा, विष्णु व शिव शक्ति से है। इस प्रकार 'ध' (६ + अ) ब्रह्मा, विष्णु तथा शिव शक्ति

धारण करने का संकेत है। 'दू' दाता (परब्रह्म) को संबोधित करता है। उपरोक्त सभी अक्षरों को संयुक्त करने पर स्पष्ट हो जाता है कि प्रत्येक मनुष्य का लक्ष्य यह अनुभव करना है कि ब्रह्मा, विष्णु, शिव ही उसके रूप में प्रकट हो रहे हैं तथा परब्रह्म ब्रह्मा, विष्णु, शिव के रूप में है। इस सत्य की अनुभूति करने के प्रयत्न को युद्ध कहते हैं। युद्धकाल में मनुष्य को अनुभव होता है कि उसके अंदर की सीमित शक्ति काम, क्रोध, लोभ, मोह, मद, मत्सर का रूपान्तरण दम, शम, तितिक्षा, उपरति, श्रद्धा, समाधान में होता है।

Knowing Scriptural Truth Through Uniting With Self

Self-Realization vs. God-Realization

From the beginning of time, Rishis and Prophets have shown us the real aim of human life. Each and every human is seeking more and more power, knowledge, peace, joy and Immortality. This is known as 'seeking God' or 'steps towards Self-realization'. The moment we realize the presence of God, at the same time we also feel that there is no existence of self. It is God who has become self. Once realization of this Truth is attained, we realize that self is Self (God). Therefore, Realized Masters and Prophets have explained that Self-realization is God-Realization.

Revelation of Scriptures: Enlightened souls used to sit in the state of samadhi to receive this Eternal Truth directly from the Supreme Spirit - God. This Truth was then written down by the Rishis for all persons and compiled into what we know as scriptures. Using the knowledge as written in the scriptures, the following generations could also then follow the prescribed path to experience the Truth that it is God who has become all. Kriyayoga practice fulfills this achievement easily and quickly. The highest goal of human life is to realize ultimate Truth that God is Immortal and God has become all.

Kriyayoga is the Highest Sadhana (Meditation): Realized Masters traditionally known as Rishis, Munis and Prophets have stated that to be one with God, one has to practice sadhana or meditation. Rishis are known to be the most advanced scientific researchers in all fields. They are, in fact, the best scientists whose research results in discovering nothing less than the ultimate Truth. The highest and royal sadhana that the Rishis referred to came to be known as Kriyayoga meditation. Ahinsa is the main theme of the teaching. All scriptures explain that each and every person should do the best to protect the structure and function of each and every creation of Cosmos. The cutting of green trees and green leaves and plucking of flowers and immature fruits are not allowed. Killing and slaughtering of animals are strictly prohibited. The Prophets have very clearly explained that there should be no fighting and war amongst human beings. The unnatural



File Photo

behaviour of human beings can be made natural by practising Kriyayoga meditation.

Cause of War and Fight, Amongst Human Beings:

The incorrect interpretation of scriptures created fight and war amongst human beings. Scriptures are teachings of Prophets and Realized Masters. They demonstrate how to follow the path of Truth and non-violence. Bhagavan Ram, Bhagavan Krishna, Gautam Buddha, Mahavir Swami, Jesus Christ, Moses, Kabir Das ji, Nanak Dev ji and Mohammed Saheb neither fought nor initiated any war. They taught all human beings the science of unity among themselves and with all creations.

Their main teaching is the science of conversion of limited power and knowledge into unlimited Consciousness. Limited powers and knowledge are displayed in the form of lust (kaama), anger (krodha), attachment (raag) and aversion (dwesha), illusion (moha), pride (mada) and ego (ahamkaar), ignorance (avidya) and habit (matsara). These tendencies are converted into infinite power of senses (dama), infinite power of mind (shama), consciousness of even-mindedness (titiksha), perception of nearness with God (uparati), eternal patience and humbleness (shraddha) and realization that nothing is impossible (samadhaan).